

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴 PING AN DIAN DIAO

“非遗”传承有了越来越多年轻面孔

Z 陈朝霞 朱尹莹

一场别开生面的“现代学徒制”非遗传承人拜师仪式，近日在中华老字号宁波东福园饭店举行。吉林职业高级中学的4名优秀学生，向宁波菜烹饪技艺非物质文化遗产传承基地——东福园宁波菜的第六代传承人拜师学艺。

如今在宁波海曙区，越来越多如这些学生般的“年轻面孔”加入到非遗传承的行列中。“历史文化厚重的海曙，拥有国家、省、市、区级非物质文化遗产项目33个。近年来年轻人的参与，提高了非遗生命力，也让非遗更加贴近现代生活。”海曙区文化广电新闻出版局负责人表示。

东福园饭店新收的徒弟今后一半时间在学校学习，一半时间向师傅学习实际操作经验。对此，宁波东福园总经理张空说：“宁波菜烹饪技艺后继有人令人欣喜。”

吴怡彤、陈禹含、郑诗谣、何骐邑这4个平均年龄不到12岁的

小朋友，是国家级非遗“四明南词”的小“弟子”。自从2014年向“四明南词”传承人陈祥源拜师学艺以来，每天在完成学校的作业后，他们必做的功课是边弹琵琶，边复习老师教的唱段，让曾一度濒临失传的“四明南词”的悠扬旋律再次响起。经过近两年的努力，在宁波市少儿曲艺大赛上，她们以一曲《蝴蝶姑娘做亲》获得金奖。

在省级非遗项目“缸鸭狗”的生产基地，年轻技师在原有的猪油汤团的基础上继续研发、制作新的产品。“最好的传承是创新。”缸鸭狗项目传承人陈开河认为，非遗的生命和企业的生命是息息相关的，年轻人有创新的思路，企业也愿意搭建这样的平台。

来自海曙区文化馆非遗课堂的到课率显示，有越来越多的年轻人追捧“非遗”。2013年，海曙区文化馆首次开出非遗课，当时前来听课的35岁以下的年轻人占比不到四分之一。今年非遗课堂开出了董氏儿科等多门课程，年轻人的到课率超过一半。

“有更多的年轻人了解和喜欢非物质文化遗产，才能让这些文化瑰宝更有活力、更好地传承。”海曙区相关部门负责人说。



萌娃请进来

Z 通讯员 章立佳 郭梦霞 摄

上个周末，诸暨枫桥派出所组织“六一幸福快乐行”开放日活动。民警爸爸们带着孩子参观了派出所安全防范区、信息指挥中心、装备室、史迹陈列馆等。小朋友们兴奋地说：“原来爸爸工作的地方是这样的啊！”



蛋糕送出去

通讯员 范水女 摄

儿童节来临之际，临海大洋派出所会同大洋街道流动人口管理所，开展“庆六一，送温暖，送平安，警校共建”活动。图为民警为庄头幼儿园的孩子送去蛋糕。

兵分两路追回欠薪

Z 通讯员 张瑜

本报讯 昨天上午，诸暨大唐派出所民警来到劳务市场，将袜厂老板康某拖欠员工的15.36万元工资发放给17名员工。“终于拿到血汗钱了！”来自贵州的袜厂员工小金开心地说。

康某在大唐经营袜子缝头期间，雇佣小金等17名员工，却半年多没有支付工资。员工们纷纷讨要，康某却突然失踪了。

半个月前，在所有证据手续齐全后，诸暨市劳动局将这起拒不支付劳动报酬案移交大唐派出所处理。派出所迅速立案侦查，对康某上网追逃。

为尽快帮17名员工拿到应有的工资，民警兵分两路，一路深入员工暂住地走访调查，安抚员工情绪；另一路多次赶赴康某的安徽老家，积极规劝，打消康某家人的顾虑。

5月24日，康某在家人的陪同下，走进当地派出所投案自首，并在亲朋好友的帮助下，筹齐了15万余元工资款。因涉嫌拒不支付劳动报酬罪，康某被取保候审。

厘清事实依法调解

Z 通讯员 俞为鹏 余鑫

本报讯 近日，台州市路桥区路桥街道章杨物流中心某托运站的吴经理，手捧鲜花和锦旗来到路桥司法所，感谢工作人员厘清事实、依法调解、伸张正义。

40岁的王某是河南信阳人，今年4月11日开始在托运站当司机。5月初，王某在工作中不慎扭伤了腰，立即到路桥医院骨伤科就医，医生建议休息几天即可。几天后，王某又去路桥某私立医院住院8天。出院后，他多次找到吴经理，扬言要求赔偿20万元，并故意制造事端，胡搅蛮缠，干扰托运站的正常工作。为此，吴经理向路桥司法所求助。

5月20日，司法所长罗永辉受理此案后，与路桥街道调解中心调解员潘秀琴一起，审查了王某就医期间所有材料和发票，发现王某治疗高血压、糖尿病、椎间盘突出等自身疾病花去了大部分医疗费。王某自知无法蒙骗过关，同意接受调解。经过调解，双方达成一致：吴经理赔偿王某医疗费、误工费等共计7000元，此事了结。

双机切换应急演练

Z 通讯员 范津津

本报讯 近日，长兴供电公司成功举行了一次网络设备双机切换试验工作的应急演练，为交换机做了一次“运行体检”，进一步提升信息通信系统应对突发事件的应急处置能力，切实保障G20峰会期间公司信息通信系统的安全稳定运行。

近年来，长兴供电公司持续开展信息通信安全性评价工作，及时完成公司大楼UPS电源改造、光缆双通道整改和电缆井整治等；开展公司内网信息系统风险评估，对潜在威胁、薄弱环节和防护措施等进行分析评估；开展信通机房智能化巡视，有效提升巡视效率，保障巡视质量。

逢车必查见疑必查

Z 通讯员 郭雨杰

本报讯 为深入打击非法涉烟物流运输和快递烟草专卖品违法行为，近日，桐乡市烟草专卖局联合该市公路运输运管所、公安局巡特警大队、综合行政执法局等部门开展“利剑2号”专项行动。

针对违法运输行为通常发生在凌晨的特点，行动采用“5+2”“白加黑”模式，全天候监管复杂多变的涉烟物流违法运输行为。

相关执法部门采取设点设卡和全面巡逻相结合的方式，对辖区重要公路过往大型客车及物流运输车辆实行“逢车必查、见疑必查”措施，并邀请新闻媒体进行现场跟踪报道。

「六一」来啦

平安故事

反目多年的兄弟是怎么和解的？

老娘舅从弟弟入手：“你是党员”

Z 通讯员 王卫国 沈萍

嘉兴新丰镇某村柳氏兄弟的责任田相连，哥哥耕作需从弟弟的责任田经过，但兄弟两人几年前因分家产生矛盾，从2009年开始，弟弟便不让哥哥从自家的责任田通过。多年来，双方矛盾愈积愈深。

上月中旬的一天，兄弟俩又为了一点小事而大吵一架，哥哥气愤之余将弟弟家责任田的田埂给铲了，两家人也由一开始的口舌之争演变成了肢体冲突。还好村调委会主任接到消息及时赶到，事态才没有升级。第二天，镇调委会的老娘舅陈连荣便介入调解。

陈连荣走访当事人的亲戚、周围群众，知晓了事情的原委。原来，柳氏兄弟于8年前就分家了。由于父亲过世得早，所以当时分家是由他俩的大伯主持，两位叔叔参与协商进行的，约定兄弟俩各准备一间房屋给母亲居住，以“一年”为限，母亲轮流在两个儿子家吃住。对此，弟弟照办了。而哥哥不肯兑现，原因是住房紧张。弟弟对此有意见，这是引发矛盾的原因之一。

另一原因是老屋前面有一块100多平方米的自留地，兄弟俩为分地的事持不同意见，哥哥不管弟弟的反对，自己先占了靠近村道的半幅地皮。

基于上述两方面原因，2009年开始，弟弟就不让哥哥从自家的责任田借道。于是，双方矛盾纠纷不断，且愈演愈烈。

了解前因后果后，陈连荣首先对身为党员的弟弟进行劝导，指出打架吵闹有损党员的形象，哪怕哥哥再有不对的地方，也不

可以用拳头来解决问题，“相对于哥哥，你的文化水平高，应该更加懂得法律法规、更加规范自己的言行”。

弟弟听了老娘舅的一席话后，表示不是不愿意跟哥哥和睦相处，实在是这七八年来，哥哥对母亲的照顾太少，“说好的一年一家轮流的，到现在老妈还住在我这里，这我倒也无所谓，他家有两个儿子，住房确实比我家紧张，但是当初自留地的划分，他也是抢最好的，后来生活中凡是有什么，他都只考虑自己，从未考虑过我这个弟弟。”

老娘舅劝他，退一步海阔天空，兄弟之情更加值得珍惜，以和为贵才能化解兄弟之间多年的矛盾。弟弟表示，只要哥哥不过分，愿意和解。

两天以后，在镇调解中心的会议室里，由镇综治办、司法所、村调委会三方组成的调解组，对柳氏兄弟两人的纠纷展开调解。陈连荣从纠纷起因、行为过程、产生后果等方面讲事实、摆道理，再从法律、亲情、道德等方面，析法理、讲感情。

调解人员的良苦用心，终于打动了兄弟俩。早有准备的陈连荣见时机已成熟，顺水推舟提出建议：对于之前自留地的归属就不宜再变更了，对于母亲的吃住问题，考虑到哥哥家住房紧张，在弟弟也愿意的情况下，母亲仍然住在弟弟家，但哥哥每个月补贴弟弟300元，作为母亲的伙食费。最近这次纠纷，哥哥将弟弟家责任田的田埂铲坏，哥哥负责修好。以后哥哥家如有耕种，要从弟弟家的责任田里过，弟弟不可以阻拦。

对于上述建议，兄弟俩表示接受，在调解协议书上签字按下手印。

(文中当事人均为化名)